

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года. СУББОТА, 15 ИЮЛЯ 1978 ГОДА. № 163 (16683). Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ВЕСТИ РАБОТЫ В КОМПЛЕКСЕ

Сельские труженики, как и весь советский народ, горячо одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС, ленинскую политику партии, плодотворную, мудрую деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Стремясь внести достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, июльского Пленума ЦК по дальнейшему подъему сельского хозяйства, труженики села еще шире развернули социалистическое соревнование, стремятся успешно вести все текущие сельскохозяйственные работы в комплексе, обеспечить дальнейшее повышение продуктивности животноводства в благоприятный летний период, заготовить в достатке кормов для скота, тщательно подготовиться к уборке урожая, к предстоящей зиме.

Бюро областного комитета партии рассмотрело вопрос о работе Асиновской, Зырянской и Кривошеинской районных партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 года». При обсуждении этого вопроса большое внимание было уделено анализу хода текущих летних сельскохозяйственных работ.

В хозяйствах и районах, как отметили бюро обкома партии, разрабатывались меры по обеспечению комплексного выполнения комплекса летних сельскохозяйственных работ, подводены итоги проведения весеннего сева, зимовки скота. В основном завершены работы по уходу за посевами, сформированы и приступили к работе механизированные бригады, активнее ведется подготовка животноводческих помещений к зиме.

Вместе с тем на бюро обкома партии отмечалось, что Асиновский горком, Зырянский и Кривошеинский райкомы партии не обеспечили комплексного проведения летних сельскохозяйственных работ, выполнения всех принятых обязательств. Хозяйства Асиновского и Зырянского районов не использовали всех возможностей для увеличения производства продукции животноводства. Асиновский район не выполнил подуголовые планы закупок мяса и молока, а Зырянский район — мяса. Хозяйства Зырянского района, хотя и выполнили подуголовые планы закупок молока, но в благоприятный летний период допустили снижение продуктивности коров в июне на 13 килограммов, а в июле — на 0,6—0,7 килограмма ниже, чем в прошлом году. Партийные организации Асиновского и Зырянского районов не ведут должной борьбы за увеличение производства молока и мяса на дешевых кормах в летний период. В результате хозяйства Зырянского района последние три года, а Асиновского — четыре года не выполняют планы закупок скота и птицы.

Не во всех хозяйствах с должной ответственностью ведется подготовка к уборке урожая и к зимовке скота. Так, в хозяйствах Зырянского района еще не отремонтировано 20 процентов зерновых комбайнов, две

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ВЫПУСК

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА

Январь — июнь 1978 года

По производству и закупкам молока и мяса ИДУТ ВПЕРЕДИ: ОТСТАЮТ:

- Александровский, Колцашевский, Молчановский, Чанский.
- Асиновский, Зырянский, Кожевниковский, Парабельский, Тегульдетский, Шегарский.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Об итогах социалистического соревнования за своевременное и качественное проведение комплекса летних сельскохозяйственных работ за июнь 1978 года.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования за успешное проведение комплекса летних сельскохозяйственных работ, увеличение производства и продажи продуктов животноводства в июне 1978 года.

- ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ**
Совхоз имени 50-летия СССР Томского района (директор тов. Масалькин А. П., секретарь парторганизации тов. Собачкин Д. Г., председатель рабочкома тов. Курныков А. А., секретарь райкома тов. Петров М. И.).
Туендаская молочно-товарная ферма колхоза «Первое мая» Первомайского района (заведующий тов. Радюк В. М.);
Моисеевская ферма по откорму крупного рогатого скота совхоза «Новинский» Асиновского района (заведующий тов. Сорокашан Н. Я.);
Свиноводческий комплекс совхоза «Мирный» Томского района (начальник тов. Андреев Г. Г.).

ИДЕТ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

ПО 2-3 НОРМЫ В ДЕНЬ

Труженики сельского хозяйства Асиновского района в нынешнем году решили заготовить витаминной травяной муки 5.600 тонн — по одной тонне в расчете на корову. Первые заступили в работу свой агрегат АВМ-0,65 машинисты совхоза «Новинский» Павел Егорович Скороходов и Иван Филимонович Золыников. С первых дней они взяли хороший темп в работе, выполняя за день по две нормы. Завоевав в прошлом сезоне второе место в социалистическом соревновании коллективов АВМ, новинковцы в нынешнем году занимают лидирующее положение. Вторым в районе в работу по приготовлению травя-

«Считать главной задачей в сельском хозяйстве всестороннее, динамичное развитие и значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа».

(Из постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС).



Механизаторы колхоза им. 50-летия Великого Октября Шегарского района Геннадий Грыгорьевич Харламов (справа) и Иван Павлович Соколов — известные мастера приготовления травяной муки. Несколько сезонов подряд они обслуживают АВМ-0,4. Качество изготовленного ценного корма у них всегда высокое. Фото Е. Лисицына.

Картофель в немилости

С каждым днем возрастает напряжение в летнем комплексе сельскохозяйственных работ. На 0,1 килограмма выше прошлогоднего среднесуточного надоя молока на корову. 12 июля на 138 центнеров произведено молока больше, чем в этот же день прошлого года. Наибольшей прибавки в производстве этого вида продукции добились хозяйства Томского, Банжарского и Колцашевского районов. По-прежнему отстают по производству молока Кожевниковский, Зырянский и Верхнекетский районы. Не может пока выйти на уровень прошлого года и Шегарский район, который занял место среди отстающих районов с середины июня. Кожевниковский и Шегарский районы, стремясь в будущем непременно вырваться из положения с производством животноводческой продукции, больше других заготовили витаминной травяной муки. Кожевниковский район вместе с Томским опередили остальные по закладке сенажа и вместе с Молчановским — по заготовке сена.

Город — селу Задание перевыполнено

Как и в прошлые годы, работники ОИТУ УВД областного дружной бригадой выехали на заготовку кормов для совхоза «Заря». В район бывшей деревни Малиновка прибыло 87 человек со своими косами и вилами, транспортом и остальным снаряжением, представителем из областного управления 150 тонн зеленой массы. Ранним утром следующего дня, едва забрезжил рассвет, по сигналу начальника ОИТУ Н. А. Лабеевича косари вышли на неудобья. Бригадой руководил Л. С. Тайлаков. «Гучка» за «ручкой» проходила косари, и часам к десяти утра гучкистам и транспортникам был заготовлен задел зеленой массы. В то же время два работника ремонтникали дорожку, засыпая гравийом и канавы, чтобы ни один килограмм травы не был потерян при транспортировке. Руководители совхоза выделили для этой цели трактор. В течение двух последующих дней работа на неудобьях не прекращалась, пока не была отвезена к месту silosования продукция 173-я тонна травы. Отдельно на заготовке силосной массы потрудились косари Н. Н. Сухошин, В. Д. Снытко и М. С. Перемкина. Больше других «ручен» дали начальник ОИТУ Лабеевич и бригадир Тайлаков. Четко и быстро работали на погрузке зеленой массы А. И. Иванов, Н. Я. Каблов, Г. Г. Соколов и другие работники во главе с Н. А. Кузюзовым. Среди шоферов особенно хорошо потрудились В. А. Вишняков, А. И. Фофанов. Все члены бригады остались благодарными поварам, которыми руководил Ю. К. Эйбиндер. Три дня, не переставая, работала выездная кухня, завтрак, обеды и ужины. Помощь совхозу «Заря» была осуществлена быстро и в полном объеме потому, что партийная организация заранее создала среди работников ОИТУ деловой настрой и поручила общее руководство кормозаготовительным опытом организатору Л. С. Нестерову. Все от поездки на заготовку силосной массы остались довольны: как говорится, соединили приятное с полезным — побывали на природе и оказали труженикам села помощь.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВИКАМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного комитета рассмотрели итоги социалистического соревнования лесхозов, транспортных цехов и лесозаготовительных бригад в области в июне 1978 года.

Победителем в социалистическом соревновании лесхозов признан коллектив Катайгинского лесхоза (директор лесхоза В. П. Харитонов, секретарь партийного бюро А. П. Лоткин, председатель рабочкома комитета профсоюза Н. М. Ларионов), выполнивший план реализации товарной продукции, производства круглых лесоматериалов соответственно на 177,5 и 144,8 процента, обеспечивший рост производительности труда на 81 процент, получивший прибыли 126 тысяч рублей. Этому коллективу присуждены награды Красное знамя обкома КПСС, областного комитета профсоюза и денежная премия. Победителем в социалистическом соревновании признан коллектив транспортного цеха Асиновского лесхоза (начальник цеха Л. С. Загонов, секретарь партийной организации Ю. Н. Резвын, председатель цехового комитета профсоюза А. И. Степанов), выполнивший план вывозки древесины на 152 процента, выработки на лесозаводном

НАДЕЖНЫЙ ЭКИПАЖ

Карьер на берегу Томи. Один за другим берут подъемные машины МАЗы. Они вывозят гравий на строительство дороги. Под погрузкой — машина Александра Родионова. Это опытный шофер автохозяйства Союзотомсельмаша. За рычагами экскаватора — Николай Семенович Суслин. На этом карьере я в восторг, — рассказывает Николай Семенович. — Экскаватор, которым сейчас управляют, получил в феврале нынешнего года. Пришлось его переоборудовать для удобства в работе: сняли прямую лопату и подвесили драглай. Дневная норма? Должен загрузить шестьсот сорок кубометров. Это, конечно, по плану. Но ведь хочется сделать больше, и тут все зависит от количества машин. Если они пельный день идут под погрузку, — вылаю восемьсот-девятьсот кубов.

Поезд Суслину и на парника. Владимир Некрестов, младший, уже двадцать три года. Закончил три года назад техникум, что в Предтеченске. А сейчас уже Владимир аттестован на пятый разряд. В день, когда мы были на карьере, Владимир получал в райкоме картошку кандалата в честь КПСС. Николай Семенович на это время с удовольствием его помянул.

М. ЩЕРБИНИН. Объединение мелиорации. Союзотомсельмаша.

ДНЕВНИК
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ
КАЧЕСТВА

СССР

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ВЫПУСК

△ МОЛЧАНОВ-ЦЫ ВЕРНЫ СЛОВУ
△ ВОЗМОЖНОСТИ ХОЗРАСЧЕТА
△ НОВАЯ МЕТОДИКА ОЦЕНОК
△ ФОТОЭКРАН ЗЕЛЕННОЙ ЖАТЫ

Проверяем выполнение обязательств

НА ПОВЕРКЕ — МОЛЧАНОВСКИЙ РАЙОН

«Конечная экономическая цель соревнования в том, чтобы производить больше и дешевле зерна, мяса, молока и другой продукции. При этом важно знать, за счет чего именно достигнуты наилучшие результаты, в силу каких конкретных причин они вышли вперед, другие остались на прежнем уровне, а третьи отстали», — говорил, выступая с докладом на Пленуме ЦК КПСС 3 июля 1978 года, Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев.

С этих позиций мы сегодня попытались оценить дела сельских тружеников Молчановского района, и в первую очередь работников ферм, которые добились значительных успехов в условиях прошедшей трудной зимы, вошли в число победителей областного социалистического соревнования.

За высотой — высота

По просьбе нашего корреспондента А. Соловьева итоги зимнего комплекса работ и первой половины года комментирует первый секретарь Молчановского райкома партии М. И. РОМАНОВ.

Сначала давайте отметим, что район досрочно справился с полугодовыми планами по продаже молока — 10 июня и мяса — 20 июня. К уровню прошлого года молоко продано больше на 15,5 процента, мяса — на 14, — сообщил Михаил Иванович. Хотя обеспеченность скота трубами и сочными кормами была низкой, животноводы района сумели добиться заметной прибавки молока, неплохих привесов, выросло поголовье, на 7 процентов больше получено телат, сокращены падеж и выбраковка.

— За счет чего достигнуты эти успехи?
— Во-первых, я бы сказал, за счет ответственного труда рабочих, специалистов, руководителей. За счет системной работы с ними партийных организаций, которые возглавляли соревнование, постоянно заботились о его действенности и гласности. Этому немало способствовали конкурсы ферм — и областной, и районный, который, кстати, у нас начался на месяц раньше. Был создан оргкомитет, в который вошли ответственные товарищи из райкома партии и райисполкома. Хотел подчеркнуть, итоги обсуждали непосредственно в коллективах ферм. О них широко сообщалось в печати, и по радио. Активными были агитаторы и политинформаторы. Хорошие результаты давали и общерайонные соревнования коллективов. И не только внутри района. Например, образцы на себя внимание соревнование нашей Тунгусовской фермы с Елизаветинской из соседнего Кривошеинского района, о чем не раз писали в газете «Красное знамя».

Второй момент, который мне хотелось бы выделить, — борьба за рациональное, бережливое расходование кормов. Это ведь тоже достижение: во всех хозяйствах начали считать не только колпачество поученной продукции, но и произведенные при этом затраты. И вот тут-то все убедились в преимуществах кормоцехов. Агитировать за них уже не приходится. В районе действовали три кормоцеха, особенно успешно — Колбинский, где начальником был И. А. Кавалерос.

Коллектива этого цеха признан победителем в районном соревновании. Он обеспечил переработку 70 процентов израсходованных кормов, снизил затраты на производство и молоко и мяса. Например, на производство одного центнера молока здесь затрачено 1,2 центнера кормовых единиц — всех меньше в районе. При меньших же затратах здесь получен самый высокий среднесуточный привес крупного рогатого скота — 737 граммов (сравните: в целом по району — 458). Добились на Колбинской ферме и прибавки надоев молока на корову (95 килограммов), хотя это было сложно, потому что вводили в строй новый комплекс на 640 коров. С учетом того, что коров на этой ферме стало

использовать различные формы организации кормозаготовительных коллективов. Созданы два комплекса в совхозах «Знамя» и «Тунгусовский», пять механизированных отрядов на загонке сенажа. В совхозе «Молчановский», где луга разбросаны, работа идет четырьмя мехотрядами. Все коллективы укомплектованы техникой, выехали на луга механизаторы из рабочих поселков из Томска.

Инициаторами социалистического соревнования на загонке кормов выступили механизаторы отряда Молчановского отделения совхоза «Молчановский», которые возглавляет коммунист Ю. П. Орлов, а также машинист АМ этого же хозяйства. Их поддержали соколовцы и майковцы.

Вслед за животноводами все смелее применяют бригадный подряд механизаторы. Так, заключили договор с администрацией на перевозку заготовки кормов отряда совхоза «Молчановский».

— В этот напряженный период очень много будет зависеть от коммунистов, от их слова и дела...

— Несомненно! На всех нас глубокое впечатление произвели слова Л. И. Брежнева, сказанные на Пленуме ЦК КПСС, о высокой роли сельских райкомов, о долге сельских коммунистов, каждый из которых обязан «показывать образец самоотверженного труда, быть умелым организатором, распространителем передового опыта, болючим душой за общее дело, за создание атмосферы дружной, самоотверженной и творческой работы коллектива».

Именно на партийных организациях, отметил Л. И. Брежнев, лежит основная ответственность за решение производственных и воспитательных задач.

Что в этом отношении сделал наш район? Состоялись собрания, где обсуждались предстоящие задачи, условия соревнования. Определены тактика массово-политической работы среди животноводов в летний период, мы провели семинар идеологического актива на Тунгусовской ферме. Для оперативного руководства летних работ создан штаб. За каждым ответственным участком закреплены члены райкома и райисполкома. В каждом механизированном отряде на загонке кормов организованы партийные и партийно-комсомольские группы, группы народного контроля, депутатские посты.

Сейчас во всех организациях изучаются документы Пленума ЦК КПСС, доклад на нем Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Точно одобряя решения Пленума, партийно-аграрную политику партии, труженики нашего района делают все для успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

БУДЕТ НА 200 ТОНН БОЛЬШЕ

Молчановский тракторно-посевной комплекс, который возглавляет коммунист Ю. П. Орлов, — победитель областного соревнования. В эти дни Юрий Прокопьевич руководит механизированным отрядом на загонке кормов.

«Все, что мы хотим иметь от животноводства — больше мяса, молока и других продуктов, — все это, в конечном счете, зависит от достатка кормов, причем разнообразных и высокого качества», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на июльском Пленуме ЦК КПСС. Мы поставили задачу непосредственно к нам, земледельцам, механизаторам. Весенний сев в своем совхозе мы провели успешно. На полях — хорошие всходы, так что надеемся получить неплохой урожай зерна и зеленой массы кукурузы. Сейчас наш механизированный отряд трудится на

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ! ХОЗЯЙСТВОВАТЬ — ЗНАЧИТ СЧИТАТЬ

Обширная и всесторонняя программа развития сельского хозяйства, утвержденная июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, является не только образцом творческого осуществления ленинской аграрной политики, но и блестящим ее теоретическим обогащением в условиях развитого социализма. Ученые, заветы В. И. Ленина, — подчеркивается в докладе Л. И. Брежнева на Пленуме, — будут и впредь служить нам верным компасом в разработке и осуществлении планов дальнейшего развития сельского хозяйства.

Сельскохозяйственное производство в СССР оснащено современной техникой и развивается на основе передовой агробиологической науки. Оно подготовлено для решения в комплексе всех социально-экономических задач, поставленных партией в период создания материально-технической базы коммунизма. Об этом полно и ясно сказано в докладе Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС:

«Главная задача, которую мы ставим перед собой, — добиться асортативного, динамичного развития всех его отраслей, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с таким расчетом, чтобы рост их производства обеспечивал дальнейшее значительное повышение уровня жизни народа».

Кафедра учета и статистики Томского государственного университета при содействии экономистов областного управления сельского хозяйства ведет разработку комплексной методики оценки выполнения годовых сельскохозяйственных программ районными хозяйствами. В качестве оценочных показателей взяты объемы и качество реализуемой государству продукции, уровень кормопроизводства, сортовые посевы, внесение удобрений, сохранность поголовья и сохранность работ, темпы роста производительности и оплаты труда, интенсификация производства и другие.

Методика разрабатывается по трем направлениям: оценка выполнения годовых планов, определение сроков в развитии сельского хозяйства районов за каждый год и в начале пятилетия, комплексная оценка

И. БОРЦЕВ, доцент кафедры учета и статистики ТГУ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНИЦИАТОРА

За первое полугодие коллектив нашей фермы получил от коровы в среднем по 1,770 килограммов молока. Самый высокий показатель у доярки Т. М. Головиной — 2,075 килограммов, чуть поменьше — у Е. С. Верушиной — 2,048. Я по итогам полугодия на пятном месте — 1,807 килограммов. А вот в июне мне удалось получить от коровы всех пород больше молока — 483 килограмма. Хочу не только сохранить достигнутый уровень, но и добиться большего. К этому обязывает меня и подпись, которая стоит под письмом мастеров животноводства. Ведь некоторые могут и так сказать: вот, призывала получать в сутки по 15—16 килограммов молока от коровы, а как сама-то работаешь?

Но дело, конечно, не только в личных достижениях. Мы работаем бригадами по принципу хозрасчета — администратор должен на это. Как это ответственность коллектива.

Кроме того, нынче коров не пасут, только выгоняют на пастбища в 2—3. Негде пастись. А стадо большое — один коров 500. И на наших выпасах больше чем по 5—6 литров от коровы не надоешь. Была надежда, что механизаторы нынче сдадут 200 гектаров допосевных культурных пастбищ, как и намечалось по плану, но у них что-то не получается. Поэтому коровы все лето будут во дворах. Хотели сделать для них площадки, но не хватило пиломатериалов.

Еще есть один недостаток, о котором не хочется упоминать. Не всегда во дворах завозят опилки, без них трудно наводить чистоту. И в результате молоко слабеет вторым сортом. А ведь за качество с нас особый спрос. Об этом, между прочим, сказано и в договоре на подряд.

В своем докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев очень много внимания уделял дальнейшему увеличе-



ФОТОРЕПОРТАЖ
План выполнен!

Бригадный подряд в животноводстве ЕДИНСТВО ИНТЕРЕСОВ

Килограммовые среднесуточные привесы животных, сокращение срока откорма, 10,1 тысяча рублей чистой прибыли — таков первый результат внедрения бригадного подряда в мясном цехе совхоза «Чажемтовский» Колпашевского района.

Если из месяца в месяц на группах доярочниц-молодиц и хозяйстве получали стабильные привесы, то на откорме отдача была мизерной. Резко колебались среднесуточные привесы. Были месяцы, когда животные хорошо прибавляли в весе, но, случалось, и отвесы давали. Этот факт не мог не волновать зооинженеров и экономическую службу. Производство мяса справлялись с большой нагрузкой, себестоимость центнера его намного превышала плановую.

До шестимесячного возраста за молодячком ухаживали теленки. После животные шли по рукам. Не хватало скотников. Положение усложнялось еще и тем, что не был механизирован самый трудоемкий процесс — раздача кормов. Жизнь заставляла искать более совершенные формы организации производства, чтобы поднять заинтересованность работников ферм в конечном результате своего труда. Образцы нового уже были на некоторых фермах области — оправдала себя работа доярками.

Мысль о применении более совершенной организации труда на откорме не покидала специалистов. Но было строго осуществлено задуманное. Как заключить договоры со скотниками? Какие расценки взять за основу в оплате труда? Ответ на эти вопросы совхозные экономисты получили на областном семинаре.

В виде эксперимента решили заключить договор лишь с одним скотником и на самый благоприятный период года — лето. С выходом коров на пастбища реланса вопрос с размещением экономисты получили в виде эксперимента семинаре.

В виде эксперимента решили заключить договор лишь с одним скотником и на самый благоприятный период года — лето. С выходом коров на пастбища реланса вопрос с размещением экономисты получили в виде эксперимента семинаре.

ХОРОШО ИДУТ ДЕЛА У МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА. КОЛЛЕКТИВ ЗАКОНЧИЛ ЗАКЛАДКУ СЕНАЖА ИЗ СЕЯНЫХ ТРАВ. ЗАКОНСЕРВИРОВАНО УЖЕ 1100 ТОНН ЗЕЛЕННОЙ МАССЫ. ПЛАН ПО СОСТАВУ ВЫПОЛНЕН!

БОЛЬШОГО УСПЕХА ДОБИВАЕТСЯ КАДРОВЫЙ РАБОЧИЙ СОВХОЗА ТРАКТОРИСТ ИВАН ИВАНОВИЧ ФИШЕР. ТРАМБУА СКОШЕННУЮ МАССУ, ОН ВЫПОЛНЯЕТ ДО ДВУХ НОРМ В ДЕНЬ.

Фото Е. Лисицына.

С начала года были заключены договоры с Н. Завидным, А. Шафером, В. Степановым, Г. Шадриним, И. Ивановым. Результаты обнадеживающие. Привесы в группах этих скотников колеблются, но в среднем у всех не меньше килограмма. Только в первом квартале за счет этого на заводской ферме пункт отработано 174 бычка средним весом 300—370 килограммов каждый. Государству продано на 630 центнеров говядины больше, чем в прошлом году.

Сейчас в совхозе работают по новому пять скотников в разных отделениях. Если Ф. Г. Кысин обслуживал группу в 166 голов, то теперь в группе насчитывается около 60 бычков. Больше группы раскормить негде — не хватает помещений. Разбросанность малочисленных групп ведет к дополнительным затратам на транспорт (доставка кормов). Сама жизнь подсказывает, что внедрение бригадного подряда наиболее эффективно в сочетании с другими мерами, касающимися технологии производства мяса. Одна из них — интенси́визация специальной концентрации в одном месте всего молодняка на доярочниках и откорме — ключ к решению проблем размещения скота и обеспеченности кадрами.

Пока вопрос решается в сезонном порядке. Этих лет намерены поставить на интенсивный откорм 900 бычков из разных отделений на Ново-Абрамкинском ферме. Со скотниками уже заключены договоры на подряд до конца лета. И в этом есть резон. Время самое благоприятное для получения привесов. А если учесть стоимость зеленых кормов, то и с экономической точки зрения это судит хозяйству немалую сумму.

Н. ГОЦУРА, наш соб. корр. Колпашевский район.

Маршруты геологов

ЗАДОЛГО ДО СРОКА

выполнили план семи месяцев буровики Александровской нефтеразведочной экспедиции. С начала года ими пройдено более девяти тысяч метров глубинных скважин. Успешно выполняются Александровской и задание по приросту запасов нефти. Недавно они закончили испытание скважины номер два на Чкаловской площади, а сейчас бригада молодого мастера Владимира Жаркова ускоренно бурит на этом перспективном объекте третью скважину. Буровики уже поселились продуктивный пласт в юрских породах и подошли к кораллу палеозойского фундамента.

По показателям этого года Александровская экспедиция — одна из лучших в Томском геологическом управлении.

РАСТУТ ОБЪЕМЫ

работ, производимых томскими геологами. Коллектив Томского геологического треста успешно справляется со своими повышенными социалистическими обязательствами.

План полугода предприятие выполнило на 102,8 процента. Умелая организация производства позволила за год почти вдвое увеличить площадь структур, подготовленных к бурению. Основной сезон для геологов — зима, а сейчас завершается обработка материалов, полученных полемками. Начали полевые исследования аэросейсмике — на месяц раньше обычного.

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

территориального геологического управления возводится в Колпашево.

Заканчивается строительство здания, которое вместит в себя сложный комплекс электронного оборудования. Сейчас здесь ведутся отделочные работы. На очереди — монтаж машинно-счетного зала.

На днях речники доставили в Колпашево «нососел» — электронно-вычислительную машину третьего поколения БЭСМ. Самый современный компьютер занимает четыре железнодорожных вагона.

НАЧАЛСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

во всех нефтеразведочных экспедиционных областях.

В этом году нефтеразведчики получают 10 тысяч квадратных метров жилья. За нашему корреспонденту заместитель начальника ТТГУ Ф. Е. Беллев. Это больше, чем было введено за предыдущие пять лет.

Важной особенностью строительства в этом году будет сооружение большого количества благоустроенных современных двухквартирных домов так называемой баумской серии. Каждый такой дом имеет жилую площадь 135 квадратных метров, квартира включает в себя три комнаты и комплекс вспомогательных помещений. Уютные, светлые, просторные и теплые сооружения разработаны специально для тяжелых условий.

В. БУСЛАЕВ.

ПРОБЛЕМЫ НЕФТЯНОГО СЕВЕРА ВОПРЕКИ ТЕХНОЛОГИИ

Основной приток объемов добычи нефти в Томской области в ближайшие годы ожидается за счет ввода в эксплуатацию новых месторождений, использования внутренних резервов действующих площадей, эффективного использования фонда скважин. Чтобы своевременно вводить новые кладоу, напряженно работает многочисленный коллектив нефтяников Стрежевого. Эта работа требует огромных материальных затрат, людских и технических ресурсов.

Со всех концов страны неслыханным потоком идут грузы для нефтяников. Задача Томской и Стрежевской баз производственно-технического обслуживания и комплектации объединений Томскнефть — доставить грузы в кратчайшие сроки на объекты бурения и добычи нефти. От качества, комплектности и количества завезенного оборудования и материалов во многом зависит ритмичная работа покорителя Севера.

Основным связующим звеном в цепи перевалки грузов является недавно созданная Томская база производственно-технического обслуживания и комплектации объединений Томскнефть. Ее задача — качественно принять грузы, идущие по железной дороге от поставщиков и доставить баржам Стрежевской ВПТОиКО. От того, как работает этот конвейер, зависит деятельность Стрежевской системы комплектации и непосредственно самих нефтяников. Но нам кажется, что руководители Томской ВПТОиКО не до конца упустили себе это. Во многих случаях руководите-

лей документов. Водные накладные составляются неграмотно, спецификации и отгрузочные документы к ним не прилагаются. Данные, указанные в накладных, не соответствуют действительной загрузке судов. Неправильно называются единицы измерения и количество мест. Так, вместо того, чтобы назвать число барабанов кабельной продукции, указывается вес в тоннах. По водным накладным мы не можем судить о железнодорожных документах, по которым продукция была отгружена поставщиками.

При такой неразберихе в подаче грузов много времени тратится на производство на создание общественно-народных комиссий с участием присутствующих в материале. Вель безответственности работников Томской ВПТОиКО при перемалывании грузов, создают возможность для хищения материальных ценностей. А в конечном счете все это сказывается на работе предприятий и организаций, ведущих строительство месторождений, добычу нефти и строительство города Стрежевого.

Мы неоднократно предъявляли претензии руководству базы производственно-технического обслуживания и комплектации объединений Томскнефть за неправильную переработку грузов. Но В. С. Вудлаков не находит нужным реагировать на наши просьбы и замечания. Так, может быть, объединение Томскнефть найдет способ воздействовать на неуправляемого директора баз? Стрежеванке на это очень надеются.

А. ЛИТВИНЕНКО, инженер Стрежевской базы производственно-технического обслуживания и комплектации объединений Томскнефть.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают ПОЛНОЕ ОДОБРЕНИЕ

ВАРШАВА, 13 июля. На состоявшемся здесь заседании Политбюро ЦК ПОРП заслушан и одобрен отчет польской делегации на XXXII заседании сессии СЭВ в Вухаресте.

Политбюро ЦК ПОРП подчеркнуло, что ход и результаты сессии будут иметь важное значение для дальнейшего углубления сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции между странами — членами СЭВ. Совету Министров ПНР поручено разработать мероприятия по выполнению принятых

на сессии решений и утвержденных программ.

УЛАН-БАТОР, 13 июля. Здесь опубликован постановление ЦК МНРП и Совета Министров МНР об итогах XXXII заседания сессии СЭВ.

Неуклонное расширение и углубление экономического и научно-технического сотрудничества, развитие социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ на основе комплексной программы, отмечается в постановлении, служит могучим фактором

ускорения социалистического и коммунистического строительства, повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся этих стран. Успешная реализация совместно разработанных программ и принятых решений XXXII заседания сессии СЭВ долгосрочных целевых программ является новым шагом в укреплении взаимного сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран социалистического содружества, подчеркивается в постановлении.

Переговоры в Женеве

ЖЕНЕВА, 13 июля. Сегодня здесь завершились переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США С. Вэнсом.

По окончании переговоров А. А. Громыко сделал следующее заявление для прессы: На протяжении этих двух дней состоялся углубленный обмен мнениями по некоторым вопросам, представляю-

щим интерес как для Советского Союза, так и для Соединенных Штатов Америки.

Основное внимание было уделено вопросам, связанным с подготовкой нового соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений.

Обе стороны считают, что обмен мнениями по этим вопросам был полезным и дает основу для дальнейшего сближения позиций сто-

рон по остающимся несогласованным вопросам. Обсуждение этих вопросов будет продолжено.

В числе других были обсуждены вопросы в полном и всеобъемлющем запрете испытаний ядерного оружия, проблема ближневосточного урегулирования и некоторые другие вопросы двусторонних отношений.

Аналогичное заявление сделал государственный секретарь США С. Вэнс.

НА ТЕМЫ СЕЛЬСКОЙ ЭКОНОМИКИ: СЕЛЬХОЗТЕХНИКА И ХОЗЯЙСТВА КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

В предыдущей статье была попытка провести разграничительную черту между сегодняшними интересами хозяйства и предприятий Сельхозтехники. Непосредственный характер сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах со своими каждодневными потребностями определили одну точку зрения, выдвинув на первый план проблему четкого снабжения хозяйства необходимыми материалами и запасными частями. В то же время у руководителей областного объединения Сельхозтехника при единстве общей цели — увеличении производства сельскохозяйственной продукции — имеется свой взгляд на проблему взаимовыгодного сотрудничества.

Экономические взаимоотношения со своими денежными или безденежными расчетами и взаимными обязательствами отражают отношения вполне конкретных людей. И вот тут-то на поверхность выплывает такое немаловажное обстоятельство, как простая человеческая обязательность. Партнер, олицетворяющий обязательность, не только выполняет все, что от него требуется, но и оказывает содействие, даже если оно и не оговорено правилами служебной этики. Так складывается авторитет предприятия, и партнеры обращаются друг к другу уже не столько потому, что их к этому обязывают договорные связи, сколько из-за уверенности в нормальном, если хотите, искреннем решении вопроса.

Все ли делается для приобретения такого авторитета работниками областного объединения Сельхозтехника? Возьмем, к примеру, явление, которое во взаимоотношениях хозяйств и специалистов мастерских Сельхозтехники имеет характер «порочного круга» — мастерские постоянно бедствуют ремонтным фондом, им часто нечего ремонтировать, а хозяйства между тем предпочитают ремонтировать свои машины — тракторный парк у себя. Ведь не чудачки же сельские инженеры в самом деле, чтобы не понимать своей выгоды. Но на пути этой самой выгоды становятся сразу два значительных препятствия: ненадежность ремонта и его крайняя дороговизна.

«Позвольте, — говорили мне в областном объединении Сельхозтехника, — у нас современное оборудование, высококвалифицированные кадры, запасные части. Само по себе такое сочетание исключает плохое качество ремонта, да плюс входила нами система контроля за качеством. Кроме того, мы ведь гарантируем хозяйству определенную моторесурс. Просто привлекли в колхозах и совхозах подмастерья шум из-за мелочей. У самих браку не меньше.

Наверное, в этих рассуждениях есть доля истины. Но послушаем, что по поводу «высококачественного» и «гарантируемого» ремонта пишут сами работники Сельхозтехники из Эльзинского района Т. Амерханов и В. Семичин: «Анализируя работу всех

знамени» 22 марта 1978 года. Речь в материале шла о том, что в колхозе «Гигант» Шенарского района вышла из строя холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление

полной оплаты, как за вновь произведенные пуско-наладочные работы, даже несмотря на то, что ремонтники не имеют ни малейшего представления о том, что такое холодильная установка. И хотя в момент отъезда ее специалистами Сельхозтехники не удалось устранить, объект не имеет гарантийный срок, монтажники, ни мало не смущаясь, потребовали за ее восстановление



На меридианах социализма

В реках, прудах и озерах северных провинций социалистического Вьетнама, занимающих более ста тысяч гектаров, рыбаки ежегодно вылавливают десятки тысяч тонн рыбы.

НА СНИМКЕ: хороший улов.

Фото ВИА — ТАСС.

СОХРАНЯЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

АДДИС-АБЕБА, 13 июля. Подразделение регулярной армии Сомали, вторгшееся на территорию Эфиопии, сохранило бандитский налет на железнодорожные станции, следовавший из Аддис-Абебы в Республику Джибути, сообщает Эфиопское агентство новостей (ЭА). За последние дни, указывает агентство, это вторая диверсия на железной дороге, движение по которой возобновилось около двух недель назад после годичного перерыва.

Единственная в Эфиопии железная дорога, связываю-

щая Аддис-Абебу с Джибути, имеет жизненно важное значение для экономики обеих стран. По ней проходит свыше 60 процентов ввозимых из Эфиопии товаров, и она гарантирует значительную долю поступлений в государственную казну Джибути.

Эфиопская печать указывает, что в сохранении напряженности в районе Африканского Рог — в равной мере повинны империалистические державы во главе с США, активно поддерживающие экспансионистские устремления Сомали.

В опубликованном по окончании заседания заявления подчеркивается, что, несмотря на формально действующее соглашение о прекращении огня, консервативный «ливанский фронт» продолжает предпринимать попытки, направленные на дальнейшую эскалацию напряженности. Ливанские консерваторы, таким образом, стремятся развязать новую гражданскую войну и осуществить свои замыслы по окончательному разделу страны. В этих действиях они пользуются полной поддержкой Иерусалима, говорится в заявлении.

Центральный политический совет НПС решительно потребовал восстановления суверенитета законных центральных властей над всей территорией Ливана и обратился к ливанскому руководству с призывом разработать программу нормализации обстановки в стране.

СООБЩЕНИЕ АЛБАНСКОГО АГЕНТСТВА

ТИРАНА, 13 июля. Агентство АТА сообщило, что правительство КНР направило посольству Албании в Пекине ноту, в которой уведомлено о своем решении немедленно прекратить всякую помощь и предоставление кредитов Албании, оставив незаключенными ряд важных сделок в этой стране и отозвать всех китайских специалистов, работающих в Албании.

Китайское правительство и его руководители, подчеркивает агентство, высокомерно высокомерием нарушая соглашения, заключенные официально между двумя странами, попирая принципы марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, сознательно нарушают и подрывают дружбу между двумя народами.

Руководство Китая обуславливает свое экономическое сотрудничество с нашей страной подчинением Албании этой антимарксистской политике. Прекращение помощи и отзыв китайских специалистов из Албании вызваны тем, что КНР проводит великодержавную линию, отошла от научной теории марксизма-ленинизма, сблизилась и сотрудничает с империалистическими и реакционными силами всего мира, отказалась предоставлять помощь и поддержку революционным и освободительным силам международной арене, говорится в сообщении АТА.

Этим односторонним актом произвола, говорится в сообщении агентства, китайские правительственные органы, оставив незаключенными ряд важных сделок в этой стране и отозвать всех китайских специалистов, работающих в Албании.

В конце беседы Александр Дмитриевич заявил, что предстоящее газетное интервью так — «Юбкин призывает к терпению». Пожалуй, в этом кроется признание общности претензий, высказываемых в адрес Сельхозтехники руководителями и специалистами хозяйств.

Более полугода прошло племхозом обком КИСС, рассмотренного в числе других и задачи Сельхозтехники по улучшению обслуживания колхозов и совхозов. Определенные положительные изменения в областном объединении в этот период, несомненно произошли: увеличился специализация ремонтного дела, создана сеть обменных пунктов, налаживается работа по централизации в хозяйствах запасных частей и остальных материалов. Но для реализации намеченной перспективы сделать далеко не все. Особенно там, где не требуется дополнительных материальных вложений, а нужны элементарная деловитость, четкость и продуктивность в работе.

В. ДРОЗДОВ, наш корр.

